
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA (46ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e vinte minutos (9h20min), do dia três de junho do ano de dois
mil e vinte e cinco (3/6/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Quadragésima Sexta (46ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e IGOR FRANCO- 2º Secretário em
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
228/2025/G do Gabinete do Prefeito, que encaminha Projeto de Lei n° 306, de 3
de junho de 2025, que dispõe sobre o Programa Escola Viva e a transferência de
recursos financeiros às Instituições Educacionais Públicas Municipais, destinadas à
realização de serviços de manutenção predial, no âmbito do Programa de
Autonomia Financeira da Instituição Educacional – Pafie, instituído pela Lei nº
8.183, de 17 de setembro de 2003. Ofício nº 117/2025/G do  Gabinete do
Prefeito, que encaminha Projeto de Lei nº 307, de 3 de junho de 2025 , que altera a
Lei nº 11.224, de 18 de julho de 2024, para adequar o endereço da sede da
Associação de Acolhimento à Pessoa com Paralisia Cerebral e outras deficiências
do Brasil – APC + Brasil. Foi realizado UM MINUTO DE SILÊNCIO,  a pedido do
Vereador ANSELMO PEREIRA, em razão do falecimento do Servidor da
COMURG, Senhor Jessé, e do Servidor Aposentado da Câmara Municipal, Senhor
Genilson Barbosa. Às nove horas e trinta e dois minutos (9h32min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores CORONEL
URZÊDA, TIÃO PEIXOTO e KÁTIA MARIA utilizaram a Tribuna. Apresentaram
matérias: CORONEL URZÊDA, requerimento endereçado à SEINFRA e à GBP;



DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que estabelece a Política Municipal de
Cuidado Integrado à Pessoa Idosa no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da adoção de
práticas sustentáveis em eventos culturais para a concessão de apoio, patrocínio
ou qualquer forma de repasse de recursos públicos municipais no âmbito do
Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de
Acompanhamento Integral de Estudantes com Dislexia, Transtorno de Déficit de
Atenção com Hiperatividade (TDAH), Altas Habilidades e outros Transtornos de
Aprendizagem no Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei
que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de profissionais habilitados em
Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) em unidades de saúde do Município de
Goiânia e dá outras providências; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que institui o
Programa "Bebê a Bordo" que estabelece diretrizes para a oferta de transporte
adequado e humanizado às mulheres puérperas no retorno às suas residências,
após alta médica em unidades públicas de saúde do Município de Goiânia e dá
outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à
S M E ; LUAN ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SMS, à SEINFRA, à COMURG e à
SET; GEVERSON ABEL, requerimento endereçado à SET e à SEMAD (solicitando
 informações detalhadas sobre a contratação e a operação do novo sistema de
câmeras de monitoramento urbano com capacidade de autuação eletrônica);
SANCHES DA FEDERAL, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Audiência Pública para debater questões sobre a
mobilidade); TIÃO PEIXOTO e OUTROS, Projeto de Decreto Legislativo que susta
a Instrução Normativa nº 75, de 30 de dezembro de 2020, da Agência Municipal de
Meio Ambiente (AMMA);  WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SME,
à SEINFRA, à AMMA, à SET, à COMURG e à SMS; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SET e à SEINFRA; TIÃO
PEIXOTO, requerimentos endereçados à ANVISA, à SEINFRA, à COMURG, à
EQUATORIAL e à SET; KÁTIA MARIA,  endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Audiência Pública); PROFESSOR EDWARD,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões Solenes em
Homenagem aos 50 anos do Curso de Relações Públicas da UFG e às Atléticas);
MARKIM GOYÁ,  requerimento endereçado à SEINFRA; BESSA, requerimentos
endereçados à SEDICAS e à Prefeitura; e IGOR FRANCO, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Homenagem às
Mulheres que Fazem História) e à Secretaria Municipal de Eficiência. Às dez horas
e três minutos (10h3min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. Foi aprovada a inversão
de pauta do Requerimento Legislativo nº 2.868/2025, de autoria do Vereador
SANCHES DA FEDERAL, que dispõe sobre o Recurso Administrativo que busca a
nulidade de segunda votação irregular em Comissão, no Projeto de Lei
Complementar nº 25/2024, de autoria do Prefeito. Posto em votação, o



requerimento foi rejeitado por maioria (votaram de forma favorável à aprovação os
Vereadores: Sanches da Federal, Aava Santiago, Coronel Urzêda, Heyler Leão,
Kátia Maria, Lucas Vergílio, Professor Edward e Fabrício Rosa). Os Vereadores
presentes no Plenário votaram via painel eletrônico. Os Vereadores que estavam
on-line votaram de maneira verbal (Fabrício Rosa - SIM, Vitor Hugo - NÃO, Dr.
Gustavo - NÃO e Willian Veloso - NÃO). Finalizado o momento de votação, o
Vereador Sargento Novandir solicitou a declaração de seu posicionamento
contrário ao referido requerimento. Às onze horas e cinquenta e cinco minutos
(11h55min), foi aprovado o pedido de prorrogação da presente Sessão por
meia hora (30min). Foi lido o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2024,
de autoria do PREFEITO, que altera a Lei Complementar nº 344, de 30 de
setembro de 2021, para estabelecer novos critérios de instituição e arrecadação da
Taxa de Regulação, Controle e Fiscalização - TRCF, a ser percebida pela Agência
de Regulação de Goiânia - AR, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento
e Economia, Relator Vereador Sanches da Federal, voto em separado do Vereador
Lucas Kitão pela aprovação - 2ª votação. Vários Parlamentares discutiram a
matéria. O Vereador CABO SENNA  pediu vistas do Projeto e tal pedido foi
negado. Às doze horas e vinte e cinco minutos (12h25min) foi aprovada a
prorrogação da Sessão por mais uma hora (1h). Posto em votação o PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2024 foi aprovado com vinte e cinco votos
favoráveis e seis votos contrários (Aava Santiago, Fabrício Rosa, Kátia Maria,
Lucas Vergílio, Professor Edward e Sanches da Federal). Os Vereadores presentes
no Plenário votaram via painel eletrônico. Os Vereadores que estavam on-line
votaram de maneira verbal (Willian Veloso - SIM, Dr. Gustavo - SIM, Vitor Hugo -
SIM, Thialu Guiotti - SIM, Sargento Novandir - SIM, Pedro Azulão Jr. - SIM, Markim
Goyá - SIM, Isaías Ribeiro - SIM, Fabrício Rosa - Não) . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 205/2025, de autoria do PREFEITO, que autoriza o Poder
Executivo do Município de Goiânia a abertura de créditos adicionais de natureza
especial no valor de R$ 10.000.000,00 (Dez milhões de reais), com parecer da
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, Relator Vereador Léo José, pela
aprovação - 2ª votação. Foi expedida recomendação do Ministério Público do
Estado de Goiás à Câmara Municipal de Goiânia orientando a suspensão imediata
do trâmite do aludido Projeto de Lei. A Mesa Diretora, por conseguinte, determinou
a retirada de pauta do referido Projeto. Três (3) requerimentos foram
encaminhados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Setenta e
Seis (76) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente,
de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. A
Assessoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO justificou a ausência do
Parlamentar, por meio de ofício. Os Vereadores DR. GUSTAVO, FABRÍCIO 
ROSA, ISAÍAS RIBEIRO, VITOR HUGO, RONILSON REIS, SARGENTO
NOVANDIR, THIALU GUIOTTI e WILLIAN VELOSO estiveram presentes na
Sessão, de maneira remota (online). Às doze horas e quarenta e dois minutos
(12h42min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,



encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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